

"தமிழக மீனவர்ப்படகொலை: எல்லை தாண்டுவதுதான் பிரச்சினையா?" என்ற தலைப்புடன் "

ப

முதிய ஜனநாயகம்"

கட்டுரையொன்று வெளியிட்டுள்ளது. அதவேளை ம.க.இ.க.வின் ஆதரவு இணையத் தளமான

"வினவு",

"நாகபட்டின மீனவர்ப்பாழ்க்கை! சிறப்பு ரிப்போர்ட்"

என்ற தன்னிந்திய மீனப்பிச்சமிகம் சார்ந்த கட்டுரையையும் வெளியிட்டுள்ளது.

இந்த கட்டுரைகளின் உள்ளடக்கம் மீனவர்ப்படகொலையின் பின்னணியில் உள்ள பல பிரச்சனைகளை, முழுப்பிச்சணிக்காயை சேற்றில் புதைப்பது போல புதைத்து விட்டு, சந்தர்ப்பவாதத்தளத்தில் நின்று பிரச்சனையைக் கையாளுகிறது.

நான் உட்பட எமது தோழர்கள் பலரால் எழுதப்பட்ட பல கட்டுரைகள் மீனவர்ப்படகொலையின் பின்னணியில் உள்ள பல சிக்கலான அம்சங்களை ஆதாரங்களாகவும், அரசியல் ரீதியாகவும் சூட்டிக்காட்டியிருந்தன ம.க.இ.க சார்ந்த எந்த அமைப்புகளும் இருக்கரையிலும் வாழும் மீனவர்களின் பரந்துபட்ட பிரச்சனையாக இதை அணுகி ஒன்றிணைந்த போராட்டமொன்றை முன்னெடுக்கத் தயாராகவில்லை. இதன் அர்த்தம்; நாம் முன்வதை ஆதாரங்களும், அரசியல் ஆய்வுகளும், எமது அமைப்பான முதிய ஜனநாயக மக்கள் முன்னணினால் முன்வகைகப்பட்ட அரசியல் கோசங்களும், ம.க.இ.க சார்ந்தவர்களால் புரிந்துகொள்ளப்படவில்லை அல்லது அவர்களை அது சன்றடையில்லை, அதனால் தான் அவர்கள் விபரம் அறியாது, சந்தர்ப்பவாத சாக்கடையில் அரசியல் நடத்துகின்றனர் என யாராவது நினைத்தால் அது தவறான புரிதல்.

இந்தக் கட்டுரையாளரைப் பொறுத்தளவில் ம.க.இ.க சார்ந்த அமைப்புகளின் மீனவர்ப்பிரச்சனை சார்ந்த அரசியல் நிலைப்பாடு, மீனவர்ப்புண்புத்தலை வதைத்து, மின்னாந்தர அரசியல் செய்யும் இந்திய தமிழினவாதிகளின் அரசியலிலிருந்து பெரிதும் வறோட்டதல்ல. இந்த இருபகுதியும் இலங்கைத் தமிழ் மக்களின் போராட்டத்தின் நண்பர்களாக காட்டிக்கொண்டு மூதலகை கண்ணீர் வடித்தாலும், இவர்களால் கொடுக்கப்படும் அரசியல் மூதனமை என்பது அவர்களின் தசேத்தின் நலன் சார்ந்ததே.

இன்று இலங்கையில் தமிழ் மக்கள் மீது நடத்தப்படும் இனவாத அரசியலதைத் தோற்கடித்து; தமிழ் மக்களாகான தீர்வதைப்பெற எச்சச்சொச்சபுலம் பெயர் புலிகள் உட்பட பல சீரழிந்த புலம் பெயர் அரசியல் வாதிகள், மலோதிக் இந்தியப் பாசிச அரசுக்கு வால்பிபிக் முயல்வதுடன், தன்னிந்திய இனவாதிகளான சீமான், வ.க.கோ, நடுமாறன் போன்ற சீரழிந்த மின்னாந்தர அரசியல் வாதிகளை இலங்கைத் தமிழ் மக்களின் நம்பிக்கை நட்சத திரங்களாக தலையில் வதைத்து கொண்டாடுகின்றனர்.

மற்றுபுறத்தில் இடதுசாரிகள் எனவும் மக்கள் சார்ந்த அரசியல் செய்பவர்கள் எனவும் தம்மகை கட்டும் இலங்கைத் தமிழர்களில் ஒருபகுதியினர் ம.க.இ.க போன்ற இந்திய அமைப்புகளை எதிர்காலத்தில் இலங்கையில் நடபெறப்போகும் புரட்சியின் நட்புச் சக்திகளாகவும் பங்களிகளாகவும் மதித்து, அவர்களுக்கு சிரமத்தாழ்த்தி அரசியல் செய்கின்றனர்.

மறைகண்ட இந்தக் காரணத்தினால் இலங்கை தமிழினவாதிகளும், புலம்பெயர் புரட்சிக் காரர்களும் கட்ட, இந்திய இனவாதிகளாலும், ம.க.இ.க போன்ற அமைப்புகளாலும், இலங்கைக் கரையில் நடபெறும் இந்தியர்களின் நாசகார மீன்பிடியை மட்டிமறைத்து, இந்திய மீன்பிடிகார்பெரும் மட்டிதனக் காரர்களாக சார்பாக நடாத்தும் அரசியலதை தட்பிக்கடேக் முடியாதோராகவாள்ளனர். ஏன் புலிகளின் பின் ஏகப்பிரதிநிதித்துவம் கதைக்கும் தமிழ் தேசியக் கட்டடமைப்பு கட்ட இது வரை ஓர் அறிகளை கட்ட விடவில்லை. இந்த சந்தர்ப்பவாத அரசியலானது இந்திய நாசகார மீன்பிடியால் பாதிக்கப்பட்ட வடபகுதி மீனவர்களில் பெரும் பகுதியினரின் நாளாந்த சீவியத்தகைகளே விக் குறியாக கியுள்ளது. இதில் கவலகைக் குறிய விடயமென்னவென்றால் இந்திய நாசகார மீன்பிடியால் பாதிக்கப்பட்டவர்களில் பெரும்பான்மையானவர்கள் புலிகளுடன் நின்று கட்சைவரை போரிட்ட பல போராளிகளும், அவர்கள் சார் சமீகமும் ஆகும். இலங்கை அரசுக்கும், அதன் அபிவருடிகளும் எதிரான மனப்பான்மையும், தமிழ் தேசிய உணர்வும் கொண்ட இந்த தொழிலாளிகளை தமிழ் தரகுகளும், இனவாதிகளும், திடீர் அரசியல் வாதிகளும் இன்று தேவையில்லை தான். ஆனால் சிறு மனிதாபிமான தளத்தில் நின்றாவது இவர்களால் இந்த மக்களாக காக குரல் கொடுக்க முடியாதுள்ளது இவர்களின் இந்திய விசுவாசம். இங்கு ஆரம்பத்தில் கட்டியது போல ம.க.இ.க சார்ந்த அமைப்புகள் பல கட்டுரைகளைப் பிரசுரித்துள்ளன. அக்கட்டுரைகளில் பசேப்டும் விடயங்களாக காண்பதில்கள் எமது தோழர்களாலும், என்னாலும் எழுதப்பட்டிருந்தாலும், அவர்களின் சில கருத்துக்களும், சில தவறான தகவல்களும் மீண்டும் மீண்டும் பதில் சொல்லப்பட வேண்டிய நிலை உள்ளது. பதில் மீண்டும் மீண்டும் சொல்லப்பட வேண்டிய காரணங்களில் முதன்மையானது அக்கட்டுரைகளில் காணப்படும் இனவாதத்தை உள்ளடக்கிய கருத்துக்களாகும்.

இந்திய கடற்கொள்ளையும், அதை மட்டிமறைக்கச் சொல்லப்படும் காரணங்களும்

இந்திய தொழிலாளர்கள், நீரோட்டத்துடன் வலகைகள் அபித்து சலெல்லப்படுவதனால் தான் எல்லை தாண்டுகின்றார்களே ஒழிய, இலங்கையின் கடல் பகுதியில் மீன்பிடிக் கவல்ல, என பல தடவகைகள் ம.க.இ.க சார்ந்த அமைப்புகளின் கட்டுரைகளும், இந்திய நாசகார மீன்பிடிக் கு ஆதரவாக சந்தர்ப்பவாத துணைபோகும் சில புலம்பெயர் "புரட்சியாளர்களும்" அத்துமீறலை நியாயப்படுத்துகின்றனர். உதாரணமாக பங்குனி 2011 புதிய ஜனநாயகம் இதழில், எல்லை தாண்டிய கடற்கொள்ளை



என தவறான கருத்துக்களை தமது அரசியலுக்குத் தக்கதாக பாவித்தபடி "பாக் குநீ ரிணயையில் மட்டுமன்றி உலகெங்கும் உள்ள பிரச்சனை தான் என்றும் கபிறுகின்றனர் தமிழக மீனவர்கள்"

என மீனவர்களை சாட்சிக்கு இழுப்பது அரசியல் நரேமயான விடயமல்ல. தன்தொழிலையும், தன்னதைத்தானே மதிக்கும் பரூமயையும் கொண்ட எந்தத் தொழிலாளியும் மறேபபி கருத்தை கபிறியிருக்க முடியாது.

இதவேளே இலங்கையில் பாவிப்பது போன்று வலபைப்டுப்பது தொழில் இந்தியர்களாலும் சயெய்ப்ப்டுகிறது. இன்று நலைனே வலபைப்டுப்பது தொழில் இந்தியர்களால் நாட்டுப்படகுகளிலும், கட்டுமரங்களிலும் கரயைரோரத்திலிருந்து ஐந்துக்கும் பத்து கிலோ மீற்றருக்கும் உட்பட்ட பகுதியிலயே சயெய்ப்ப்டுகிறது. இவர்கள் எல்லை தாண்டுவதுமில்லை, இவர்கள் எல்லை தாண்டி கடற்படயால் பாதிக்கப்பட்டதாக எந்தவித ஆதாரமில்லை. ஏன் இவர்கள் பாவிக்கும் வலை கபிட அதில் கற்கள் கட்டப்பட்டதான ஒரு கிலோ மீட்டர் வரை நீளமானவையாகும். இவ்வலைகள் இலங்கையைத் தடேநீ ரோட்டத்தில் இலங்கைக் கரை வரை அடவைதனெப்து சாத்தியமில்லாத விடயம்.

மலேும், "விசபைப்டகூ" என்ற சொல் திட்டமிட்டதாக எந்தவித விளக்கமும் இன்றி இந்திய பரூம் மபிலதன மீனப்பிடிக்கு ஆதரவானவர்களால் பாவிக்கப்ப்டுகிறது. இங்கு இவர்களால் "விசபைப்டகூ" என்று கபிறப்ப்டுவது இயந்திரம் இணைக்கப்பட்ட படகுகளையே. இயந்திரம் கட்டுமரங்களிலும், வள்ளங்கள் எனப்படும் நாட்டுப்படகுகளிலும் கபிட இணைக்கலாம். ஆகவே இன்று மீனவர் பிரச்சனை பற்றி விவாதிக்கும் போது எந்தவகையான "விசபைப்டகூ"

என விபரிப்பதுடன் அதில் எந்த வகை வலைகள், உபகரணங்கள் மீனப்பிடிக்கப் பாவிக்கப்ப்டுகிறதெனப்தை பகிரங்கமாக முன்வதைது விவாதிப்பது நரேமயானதாகும். அதை விடுத்தது

"பரெயி விசபைப்டகூ", "சிறிய விசபைப்டகூ"

என்ற சொற்பதங்களபை பாவிப்பது விவாதத்தில் முக்கியமான விடயங்களை மறபைப்தற கயோகும். உதாரணமாக

"பரெயி விசபைப்டகூ"

என்ற சொல்லுக்குப் பதிலாக

இழுவபைப்டகூ

என்ற சொல்லை பாவிப்பதை இந்திய நாசகார மீனப்பிடியை ஆதரிப்போர் தமது கட்டுரகைகளிலும், விவாதங்களிலும் தவிரக்கின்றனர். காரணம் இவர்கள் அதை பாவித்தால், இவர்கள்

1. இந்திய மீனப்பிடி சார்பரூம் பணக்கார வர்க்கத்திற்கு துணைபடோவது

2. இயற்கை அழிவடைகின்ற கிவிப்பது

3. இருகரையிலுமுள்ள கரையோர வறிய மீனவர்களின் பட்டினிச்சாவாக்கூ மறமுகமாக வழிவகுப்பது

4. இலங்கைத் தமிழ் மக்களின் நண்பர்களாக காட்டிக் கொள்ளும் இவர்கள்; அவர்கள் தச்சேத்தின் (அது தமிழ் ஈழமாக இருந்தாலென்ன இலங்கையாக இருந்தாலென்ன) கடல்வளத்தை இந்திய மல்தனம் கொள்ளயப்பதற்கு துணைபோவதுடன், இலங்கையில் இனமுரண்பாட்டை பாவித்து இந்திய மலோதிக் கத்திற்கு இலங்கையில் வழிவகுத்தல் போன்ற பல அரசியல் அயலோக்கியத்தனங்கள் சந்திக்க வராமல் பாதுகாத்துக் கொள்வதற்கு துணை நிற்கிறார்கள்.

அடுத்ததாக இந்திய மீன்பிடிசார்பணம்தலகைகளின் ஏகபோக கடற்கொள்ளைக்கு வக்காலத்து வாங்குவோர், ரோலர் பாவித்து இலங்கைக் கரையில் நடப்பெறும் நாசகார மீன்பிடியை மட்டிமறகைக்கச் சொல்லும் காரணங்கள் "கடலில் மீனவர்களுக்கூ எல்லை தரையாததனால், எல்லை மீன் பிடித்தனர்", "திசை தரையாது, இருளில் இலங்கைக் கரையை அடையாதனர்" போன்றவையாகும்.

மீனவத்தொழில் இலங்கை போன்ற இந்தியாவிலும் சாதி, குறிப்பிட்ட சமூகம் சார்ந்த தொழிலாகும். இச்சமூகங்களில் மீனவத்தொழில் பரம்பரை பரம்பரையாக செய்யப்படும் தொழிலாகும். இதன் அடிப்படையில் இத்தொழிலை தொழிலாளர்கள் சிறுவயது முதலே தொழிலில் ஈடுபடும் மட்டும் கற்றுக்கொள்கின்றனர். அடிப்படையில் ஆரம்பத்தில் தொழில் "கற்கையில்" ஈடுபடும் மீனவ இளையோர்கள் கற்பது இயற்கை பற்றிய அறிவையே. காற்றின் வகைகள், மக்கேத்தின் நிறமும் தன்மையும், அதில் உதித்து மறையும் விண்மீன் சொல்லும் அறிகுறிகள், கடலின் நீரோட்டத்தின் தன்மை, கடல் வாழ் தாவரங்களின் காலநிலைகளைக் கற்று மாற்றம், மற்றும் இவ் இயற்கை சார்ந்த அறிகுறிகளான கலைச்சொற்கள் போன்ற இன்னும் பல இயற்கைசார் அறிவை சிறுவயதிலிருந்தே பெறுகின்றனர். இந் தவகையில் ஒரு சாதாரண மீனவனால், உதாரணமாக கச்சைத் துக்கும் இராமலே வரத்திற்கும் இடையிலான கடற்பகுதியில் எந்தவித கருவியுமின்றி சீரான காலத்தில் நள்ளிரவில் கட்ட தொழில் செய்ய முடியும். ஏன் மாதகல், வல்வெட்டித்துறை போன்ற பிரதேசங்களில் இருந்து பல ஆண்டுகளாக கட்டும்ரங்களில் நள்ளிரவில் நட்சத்திரங்களின் உதவியுடனும், இருகரையில் கரையோர வள்ளிச்சங்களின் உதவியுடனும் இந்தியக் கரையைக் கு எந்தவித சிரமமும் இல்லாமல் பயணம் மேற்கொண்ட வரலாறுகள் உண்டு. ஆனால் அது பழைய காலம் என யாராவது சொல்ல வந்தால் ஒருவகையில் அதுவும் உண்மை தான். இன்று நாம் வாழும் தொழில் நுட்பம் வாய்த்துள்ள காலத்தில் நட்சத்திரங்களை வதைத்து திசை அறிவதும் கடற்கொழில் செய்வதும் சிரமம் தான். அதனால் தான் இன்று இந்திய மீனவர்கள்

Written by தமிழ்நாடு

Thursday, 17 March 2011 09:35 - Last Updated Thursday, 17 March 2011 10:13

உலகத்தரம் வாய்ந்த அமெரிக்காவிலும், நோர்வே, சிங்கப்பூர், ஜப்பான் போன்ற நாடுகளில் இருந்து இறக்கமுதிர் செய்யப்பட்ட நவீன கருவிகளை தமது இழுவைப்படகுகளில் பொருத்தியுள்ளனர். வினவதுளத்தில் வளிவந்துள்ள கடலுரையில் இலங்கைக் கடற்படை எந்த எந்தக் கருவிகளை இந்திய மீனவர்களிடமிருந்து பறிக்கின்றனர் என விளக்க பின்வருமாறு குறிப்பிடுகின்றனர் "மீன் இரப்பதைக் காட்டும் கருவி, எக்கோ கருவி, திசைகாட்டும் ஜி.பி.எஸ். ஆகியவற்றை பிடுங்கிக் கொள்வது".

ஆகவே இவ்வளவு நவீன கருவிகளை இந்தியப் படகுகள் பொருத்தியிருப்பதாக வினவது இணையமே ஒத்துக்கொள்கிறது. ஆனால் அவர்கள் இந்திய நாசகார மீன்பிடிக்கு வக்காலத்து வாங்கி எழுதியுள்ள கட்டுரைகளில் மலேக்ஷியத்து போன்று "கடலில் மீனவர்களுக்கு எல்லாத் திரியாததனால், எல்லா மீன் பிடித்தனர்" "திசை திரியாது, இரூளில் இலங்கைக் கரையை அடையாதனர்" போன்ற முன்னுக்குப் பின் முரணாக, தவறான தகவல்களை முன்வைத்து தமது மீன்பிடி சார்ந்த அரசியலை தகவல்கைக் முயல்கின்றனர். இவ்வாறாக மீனவ சமுதாயத்தின் அறிவையும் அனுபவத்தையும் குறைத்து மதிப்பிடும் நடத்தையானது தலகை கனம் மிகுந்த மறே தட்டு வர்க்க அரசியல் செயற்பாடாகும்.

இனவாதமும் இலங்கையின் மீன்பிடிச்சமூகமும்

இந்திய மீன்பிடி மலதனதிற்கு சாமரம் வீசுவோர், இந்திய நாசகார இழுவைப்படகுகள் இலங்கையில் மீன்பிடிக்க முன்வகைக்கும், மிகக்ஷீழ்த்தரமான காரணம் என்னவெனில் "சிங்களவன் பிடிக்கிறான் இந்திய தமிழர்கள் நாங்கள் அங்கு மீன்பிடித்தால் என்ன" என்ற இனவாதக் கருத்தாகும். இக்கருத்து மீனவர்கள் சொல்கிறார்கள் என்ற பெயரில் இவ்வாறு சொல்கிறது வினவது "

முள்ளிவாய்க்கால் போருக்கு பிறகு இப்போது சிங்கள மீனவர்கள் அதிகம் வருகிறார்களாம். இவ்வளவு நாட்கள் புலிபயத்தில் இருந்தவர்கள் இப்போது அடிக் கடி வருகிறார்கள். "இவ்வளவு நாட்கள் நீங்க சம்பாதிச்சிட்டீங்க, இனி நாங்க சம்பாதிக்கிறோம், இங்கு வராதே" என்றுதான் அவர்கள் சொல்வார்களாம். இலங்கையைச் சேர்ந்த தமிழ் மீனவர்கள் எப்போதாவதுதான் வருவதாக நாகை மீனவர்கள் சொல்கிறார்கள்.

இலங்கை கடற்படையின் முக்கிய நோக்கம் தமிழ் மீனவர்களை தொடர்ந்து அச்சுறுத்தி, மிரட்டி பாக்ஷீரிணை மீன்வளத்தை சிங்கள மீனவர்க்காக பாதுகாப்பதுதான் என்று நாகை மீனவர்கள் க்குறுகிறார்கள் "

